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Eloaywyn oto pabnua, cuotnpato Lovadwy cupBAoELC.
Alepyooilec kol LETOPANTEC

Baowkd loolUyla padac & availuon Babuwyv eAeuBeplac
Movodaoka Kol ToAudaoLKA cUOTNUATA
loolUyLa eVEPYELOC

loolUyLa o€ Slepyaoiec xwplc avtidpaon
loolUyLa o€ Slepyaoiec pe avridpaon
loolUyLa EVEPYELAC OE N MOVLLLN KOTAOoTAOoN

EmavaAndn - amoplec

&2
David M. Himmelblau / James B. Riggs

Basic Principles
and Calculations
in Chemical
Engineering
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Tpitn 09:00 — 11:00 &
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Aflohoynon Oottntwy

TeALKO SLaywvLIopoL

[MpOCWTILKEC EpyAOLEC




KUplot oTtoyol pobnuotoc

2TOXOG TOU HaBnUaTOoC €lval N CUCTNUOTIKA avaokomnon o€ BEpata Sltapopdwong Kot EmiAuong
NMPoBANUATWY pE Looluyla PAalog Kol EVEPYELAC.

JUVOTTTLKA ETUEPOUG OTOXOL Elval:
e H katavonon BepeAlwdwv apxwy KoL TEXVIKWY TNE XNHULKAC LNXOVLKAG.
e Koatavonon SLaypopAatwy pong amAwy Kal cUVOeTwV Slepyactwv/cuoTnUATWVY.

e Auvatotnta KATAoTpwong EEL0WOEWV TIou SLETIOUV pLa Slepyacia o€ PHOVLUN KOL N LOVLUN
KaTaoToon.

e EpBabuvon oe Looluyla palog Kol evEpyelag o€ amAEG PUOLKEG /Kal XNULKEC Slepyaoieg.




KUplot oTtoyol pobnuotoc

- Nepypadn

1 Elooywyn: ELOOYWYLKEC EVVOLEC, LOVADEC, LETATPOTIN

2 loolUyLa padog: pe N Xxwpic avtidpaon

3 |6avIKA Ko IpayHLOTIKA aépla/ LloopporTtia TToOAUPOOLKWY
LY LATWV
4 loolUyLa EvépyeLag

5 Wuxpopetpla
6 AvaAvon BaBuwv EAsuBeplag

7 Mn HOVLUN KOTAoTOoN




KUplot oTtoyol pobnuotoc

O XnULKOG Mnxavikog (R HNXaVIKOC Olepyactwv) edapUolel TIC OPXEC TWV XNULKWVY,
GUOLKWY, HOBNUOTIKWY, OLKOVOULKWY KOl TEXVIKWVY EMLOTNUWY, O Tedla mou avayovtal
oe OlepyaoieC poNC TwV UALKWY, HETAOXNUOTIOMOU TNG UANG KOl EYKOTOOTAOELG
Sde€aywyncg Slepyactwv omou n VAN urtoBAAAeTal o Katepyaoia ) emeepyaoio KOTA ToV
WPEALLOTEPO TPOTIO aTtO KABE aron (TEXVLKH, OLKOVOULKR, KOWVWVLKN).

Epyo tou XnuikoU MnyavikoU otnv mpaén e€ival n €peuvva - avamtuén - BeAtiwon
NMPOLOVTWY, HEBOSWV KAl EYKATOOTACEWY, N MEAETN - KATAOKEUN - AELTOUPYLA - TEXVLKN
€EUTINPETNON XNHLKWV EYKATAUOTACEWV, KAl O OXESLAOUOC - TTapaywyn - EAeyxoc - d1aBeon
- EPAPUOYEC TWV TIOPOYOUEVWV TIPOLOVTWV KOl UALKWV.

https://www.chemeng.ntua.gr
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KAEI2TO KAl ANOIKTO 2Y2THMA

J Avolkto  Zuotnpo:  Ymapyet J KAewoto Zvotnuo: Aev umapxel eiocodoc N
eloodoc N €€odoc (pon) padog €€0do¢ palagc amd auto, UMopel va UTIAPXEL

KOLL EVEPYELOC ATTO AUTO. TIEPLOPLOUEVN avTaAAayn EVEPYELAC.

'E€ob0¢

J AStaBatikd Juotnua: Asv umapyeL
avtaAlayy Beppotntag HE TO

rteptBANOV. — E

| 'R -
y i - =
Aoq

O Amopovwpévo  Tuotnua:  Aev
uTtapxeL avtoAlayn paloc Kal
EVEPYELOC UE TO TEPLPAANOV.




IAIOTHTA

|6loTNTa: Eva XapaKTnPLOTLKO TOU UALKOU TTOU UIMOpPEL va petpnBel A va utoAoyLotel

e Ektatkeg: OL OLOTNTEC TIOU €EQAPTWVTOL QIO TNV EKTOON N TNV TocoTtnTO TOu
cuvotnuatoc. H TR tng €ival 1o dbpolopa OAwvV TwWV UTTOCUCTNMATWY TIOU TNV
amoTeEAOUV TIX 0 OYKOC Elval To ABpOLoUA TWV ETILUEPOUC OYKWV TO O10 Kal n padoL.

e Evtatkeg: O 1bLoTNTEC mou elval aveEAPTNTEC Ao TNV EKTOON N TNV TOCOTNTA TOU
ocuvotApatoc. H tun tng dev eival mpooBetikn kot 6ev aANAleL e TNV TTOCOTNTA TOU
UALKOU 0To ouotnpa mty itieon, Beppokpacia, TTUKVOTNTA.

Evtatikec 1810tnTEC eival emiong OAeC ekelveg Tou opilovtal ava povada palag r} OyKou:

Mukvotnta : p=M/V kg/m3
Oeppoxwpntkotnta: cal/g*K




ENTATIKE2 KAl EKTATIKEZ IAIOTHTE2

Ac OBeswpnooupe €va owpo Ooykou V  kat Tieong P
Av 10 SLOLPECOUE OTN HEON TOTE O OYKOC TOU KABE TUAMATOC TTOU
Ba pokULPeL Ba eival avtiotoya:
V,=V/2 ko V,=V/2
0 OYKOG Tou KaBe TpApatocg mov Ba pokuPet Ba eival avtiotowa:
P,=P kotP,=P

H ouykevipwon :

To LEwdec:

TudLotnTa givat: H Bepuikn aywyLpotnta:
H evépyela:
H evépyela ava kg metpeAaiou:




MIESH (P)

Mieon

P = Abvaun/Emudavela = F/A
Metric unit MKS: Bar (bar)
English unit: atmosphere (atm)

cgs: Pascal (Pa) 1 torr=1 mm Hg
METOTPOTEC 1 atm = pressure exerted by the air at
see level

1 bar =105 kg m1s2=105N m
ar=srem s m 1 atm = 760 mm Hg
= 10° Pa = 102 kPa 1 atm = 14.7 psia

= 10° dyne cm 1 psia = 1 pound per square inch
=0.986 atm = 14.504 psia = 750 torr absolute




OEPMOKPASIA (T)

Oepuokpaocia

Metric unit: Kelvin (K)
English unit: Rankine (R)

MeTATPOTEC
T (K) = T(°C) + 273 = T(R)/1.8
T (R) = T(°F) + 460
T (°F) = 1.8 T(°C) + 32




Epwtnon: Mol elvall N owotn ypadn;

1. kmole/sec 9. Kmole/sec 17. kmole/secs 25. Kmole/secs 33. kmole/s 41. Kmole/s
2. k-mole/sec 10. K-mole/sec 18. k-mole/secs 26. K-mole/secs  34. k-mole/s 42. K-mole/s
3. kgmol/sec 11. Kgmol/sec 19. kgmol/secs 27. Kgmol/secs 35. kgmol/s 43. Kgmol/s
4. kg-mol/sec 12. Kg-mol/sec 20. kg-mol/secs 28. Kg-mol/secs 36. kg-mol/s 44. Kg-mol/s
5. kmols/sec 13. Kmols/sec 21. kmols/secs 29. Kmols/secs 37. kmols/s 45. Kmols/s
6. k-mols/sec 14. K-mols/sec 22. k-mols/secs 30. K-mols/secs 38. k-mols/s 46. K-mols/s
7. kgmols/sec  15. Kgmols/sec 23. kgmols/secs  31.Kgmols/secs  39. kgmols/s 47. Kgmols/s
8. kg-mols/sec  16. Kg-mols/sec  24. kg-mols/secs 32.Kg-mols/secs 40. kg-mols/s 48. Kg-mols/s




Nopov N.A. 3957, 30 Iouviov 1959 «Ilept eloaywyiig €v EAAGSL Tob AleBvolg Zuotpatog Métpwv kal
ZTabu®dv» 0Tov ava@Epetal 0TL «ATo 1ngAmpidiov 1959» eivat o€ .oy To ApBpo 4 Tov €V AGYyw VOUOU
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MONAAE2 TOY SI

Oepshwdnc povadeg tov SI

OzusAwdng moooTNTA ‘Ovopa

M1 kog meter

Méla kilogram

Xpdvog second

HAextpikod pevua ampere

Oepuokpaocia kelvin

[TocoT™ T OVOLOG mole

‘Evtoaon @wTevotnTog candela cd




[TAPATOMENE2 MO2OTHTE2

Mivakag 1.4, Mapadeiypata amd Tapdywyes povades Tov Sl.

‘Ovopa Xvupoiro 'Ex@paocnm
0€ AAAEG
povadeg SI

'Ex@paon o€
OspsAwdeig
povadeg SI

HMapoayopsvn TocoOTNTA

¥ .m-s-2 = -
AVvapn newton N kg-m-s F=m-y
{ 4 2 .m-1s2 3,7
[lieom, Taon pascal Pa N/m kgmls P=F/A
3 3 . i . .m2 s-2 2 -
Evépyela, €pyo, Bepuotnta joule ] N-m kg-m?s w=F-dzs
Iox0g watt w 1/s kg-m2 s-3
Avvapiko Ewde Pas kg-m-1s1
e s
OzpiuoKpaoia E :
Pon Bepuottag W/m? kg-s3 Y ylotta 10% deci d Sekato 10*
Ei8 k1| OgppoxwpnTikdTnTa ]/ (kgK) m2 s-2 K1 mz letta 102 centi ekatooto 1072
ESuch evé K - _E efa 108 X\tooto 103
uc evépyeta I/ke mes beta [ new 108 koo 109
Oeppikn aywypotnta W/(m-K) kg-m-s3 K1 _T TEpQL 1012 vavo 10°
MukvéTTa kg/ms kg-m-3 gea [ wa 107 meo 107
6 -15
TUYKEVTPWON mol/m3 M Heva - i -
Ew81x06 0ykog m3/kg kglm h E— 107 Zemto 102
TaxdTnrTa m/s m-s-1 _da Sekal 10! YLOKTO 102

16
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2Y2THMATA MONAAQN




MONAAE2 TOY SI

Ll
Ll
il
1
o

Kata ™ ypaen twv povadwv dev xpnopomolovvtal mAayia (italics) 1 €vtovn (bold) ypaen.

Ol povadeg ypa(povrou HE UIKPOUG (TtECOVG) XUPAKTNPEG EKTOG €AV 1) uovaSa npommrst amo KUPLO
ovouoc (ovoua EVOG TIPOCWTIOV) (1'[)( W - Watt, | - Joule, K - Kelvm) H povn e€aipeon elval to Altpo to
oTtolo ypa@etal pe ke@aiaio ypapua (L) yiax va amo@evyxBei n o0yxvon pe tov aptbpo 1. (1111 L)

OL uova&sg aKoAovBoUv TNV apOuN Tk Tun Kat xwpilovtatl amod avtn pe kevo (32.2 W kot oxL 32.2W,
10 °C kot oyt 10°C).

‘Otav oL povadeg evog ueyeBouvg amotedoVvtal amd TOAAEG povadeg tou SI avTeég Ba mMpEMEL va
xwpllovtal pe kevo 1 teAeia (Pa s 1) Pa's aAAd 6yt Pas, m N1} m-N aAAd& oyt mN).

MeTtadVy mpoBepatog kat povadag dev mapepufaiietal kevo 1§ tedeia (kW kat oxt k W, MJ kot oxt M J).

Edv oL povadeg plag moootntag oxnuatifovrtalr amd to Adyo povadwv tou SI Ba mpémel va
akoAovBeltal N KaA TPAKTIKN TTov @aivetal oto Ilivaka 1.4.

H povdda yia To mole eivat mol (ko 6xt mole).

H povada Bepuokpaciag K dev ypapetal moté wg fabpol kelvin (°K eivat Aavbaopévo).




BA2IKE2 METATPOITE2 MONAAQN

BaoKEG pETATPOTEG

M1kog:1 m =3.28084 ft (0.3045m=1ft)
=6.214-10-* mile (1610 m= 1 mile)
=39.37008 in (1in=2.54 cm)

'Oyxog:1 m3 =35.31ft3
=264.2 US gal
= 6.29 bbl (barrel)
=1000L

Mdgo:1 kg =2.2051bm (0.4536 kg = 1 1by,)
=9.842-10-* long ton = 1.102-:10-* short ton
=1-10-3 t (1) tonne 1 metric tonne)

Abvapun:1 N =1kgm-s-2
=1-105 dyne (g-cm-s-2)
=0.2248 Ib¢

icon: 1 Pa =1N-m-2=1kg-m-1s2
=1.450-10-* psia (14.7 psia =101.3 kPa)
=9.869-10-¢ atm (1 atm=101.3 kPa)
=1-10-5 bar (1 bar = 100 kPa)
=7.50-103mm Hg (760 mmHg =101.3 kPa)

Evépyaa:l] =1 N-m = kg-m2s-2
=9.478-10-4 Btu (1Btu=1055]))
=2.778-10-7 kWh
=0.2388 cal (1cal=4.184])
=107 erg (g-cm? s-2 1 dyne-cm)

loxbg:1W =1.360-10-3 hp

Osppokpacia: T(K)
T(°R)

T(2C) + 273 AT(°C) = AT(K)
1.8 T(2C) + 492 AT(°C) = 1.8 AT(°R)

T(°F) =1.8T(°C) + 32 AT(°C) = 1.8 AT(F)

p

btu

~Iby °F




BA2IKE2 METATPOITE2 MONAAQN

BaoKEG pETATPOTEG

M1kog:1 m =3.28084 ft (0.3045m=1ft)
=6.214-10-* mile (1610 m= 1 mile)
=39.37008 in (1in=2.54 cm)

Oyroct me -3531f¢ btu btu . 1.055 K]

= ; al J— J—
= ég%igls(gbarre]) Cp —_ o —_ o
=1000 L lbm F lbm F 1 btu

Mdgo:1 kg =2.2051bm (0.4536 kg = 1 1by,)
=9.842-10-* long ton = 1.102-:10-* short ton
=1-10-3 t (1) tonne 1 metric tonne)

Abvapun:1 N =1kgm-s-2
=1-105 dyne (g-cm-s-2)
=0.2248 Ib¢

icon: 1 Pa =1N-m-2=1kg-m-1s2
=1.450-10-* psia (14.7 psia =101.3 kPa)
=9.869-10-¢ atm (1 atm=101.3 kPa)
=1-10-5 bar (1 bar = 100 kPa)
=7.50-103mm Hg (760 mmHg =101.3 kPa)

Evépyaa:l] =1 N-m = kg-m2s-2
=9.478-10-4 Btu (1Btu=1055]))
=2.778-10-7 kWh
=0.2388 cal (1cal=4.184])
=107 erg (g-cm? s-2 1 dyne-cm)

loxbg:1W =1.360-10-3 hp

Osppokpacia: T(K)
T(°R)

T(2C) + 273 AT(°C) = AT(K)
1.8 T(2C) + 492 AT(°C) = 1.8 AT(°R)

T(°F) =1.8T(°C) + 32 AT(°C) = 1.8 AT(F)




BA2IKE2 METATPOITE2 MONAAQN

BaoKEG pETATPOTEG

M1kog:1 m =3.28084 ft (0.3045m=1ft)
=6.214-10-* mile (1610 m= 1 mile)
=39.37008 in (1in=2.54 cm)
0 :1 m3 =35.31ft3
=6.29 bbl (b 1 - -
Zrooor P~ 1bp°F 1b,°F 1btu 0.4536kg

Mdgo:1 kg =2.2051by, (0.4536 kg = 1 1by,)
=9.842-10-* long ton = 1.102-10-§short ton

=1-10-3 t (1) tonne 1 metric tonne)

Abvapun:1 N =1kgm-s-2
=1-105 dyne (g-cm-s-2)
=0.2248 Ib¢

icon: 1 Pa =1N-m-2=1kg-m-1s2
=1.450-10-* psia (14.7 psia =101.3 kPa)
=9.869-10-¢ atm (1 atm=101.3 kPa)
=1-10-5 bar (1 bar = 100 kPa)
=7.50-103mm Hg (760 mmHg =101.3 kPa)

Evépyaa:l] =1 N-m = kg-m2s-2
=9.478-10-4 Btu (1Btu=1055]))
=2.778-10-7 kWh
=0.2388 cal (1cal=4.184])
=107 erg (g-cm? s-2 1 dyne-cm)

loxbg:1W =1.360-10-3 hp

Osppokpacia: T(K)
T(°R)

T(2C) + 273 AT(°C) = AT(K)
1.8 T(2C) + 492 AT(°C) = 1.8 AT(°R)

T(°F) =1.8T(°C) + 32 AT(°C) = 1.8 AT(F)




BA2IKE2 METATPOITE2 MONAAQN

BaoKEG pETATPOTEG
M1kog:1 m =3.28084 ft (0.3045m=1ft)

=6.214-10-* mile (1610 m= 1 mile)
=39.37008 in (1in=2.54 cm)

Oyeosdme S U gl Btu Btu , 1055k 1lby, 180 A°F*+——

= arre C = ==
Saooor P " by °F b, °F 1Btu 04536kg 100 A°C

v =z s 1 D -
=9.842-10-* long ton = 1.102-10-§short ton

=1-10-3 t (1) tonne 1 metric tonne) 0

T
2

D
373.15

=
100.0

P
671.67

21

Abvapn:1 N =1kgm-s2 Steam point — |
=1-105 dyne (g-cm-s-2) A
= 0.2248 Tb |- 1 B

Triple point

icon: 1 Pa =1N-m-2=1kg-m-1s2 £ wat
=1.450-10-* psia (14.7 psia =101.3 kPa) Oliwd 31
=9.869-10-6 atm (1 atm=101.3 kPa)
=1-10-5 bar (1 bar = 100 kPa) o b
=7.50-103mm Hg (760 mmHg =101.3 kPa)

.01

32.01[32.02

0.00

Ice point— ||+

273.15|(273.16
491.67 |[ 491.69

Evépyaa:l] =1 N-m = kg-m2s-2
=9.478-10-4 Btu (1Btu=1055])) Ll LA L1 L1
=2.778:10-7kWh
=0.2388 cal (1cal=4.184]))
=107 erg (g-cm? s-21} dyne-cm)

Kelvin
Ce]silus
Rdnlfme
Fahrlenheit

loxbg:1W =1.360-10-3 hp

Osppokpaocia: T(K) T(°C) + 273 AT(°C) = AT(K)
T(°R) 1.8 T(°C) + 492 AT(°C) = 1.8 AT(°R) A
T(°F) =18T(C)+ 32 AT(°C) = 1.8 AT(°F)

0.00
—2:73 15
-
—;59 67

Absolute zero




IZOAYNAMIEZ MONAAQN MHKOYZ

7 péTpo ivroa mod : p,ik s
Nt T
ivtoa
oo
pik
m? 1 ft3 barrel’ gal’
m? 1 1000 35,315 6.2898 264.17
| 0,001 1 0.03532 0.00629 0.2642
ft3 0,02832 28,317 1 0,1781 7.4805
barrel” | 0.15899 158,987 5,6146 1 42
gal’ 0,003785 3.7854 0,1337 0.02381 1
" rewpelaion




SYNTEAESTES METATPOMHS MONAAON iasellfl

NIiEzH
bar atm psi kPa
bar 1 0.9869 14.5 100
atm 1,013 1 14,7 101,3
psi 0,06895 | 0,06805 1 6,895
kPa 0,01 0.009869 0.145 1
OEPMOKPAZIA
F 2 K R
F 1 S *C. +32 9/5 K — 459,67 R - 459,67
o 5/9 (F-32) 1 K - 273,15 5/9 (R -491,67)
K | 5/9(F+459,67) | °C+273,15 1 59R
R F + 459,67 9/5 °C + 491,67 95K 1




SYNTEAESTES METATPOMHZ MONAAQN i

ENEPTEIA
kJ BTU keal kWh toe
kJ 1 0.9478 0.2388 | 0.000278 | 2.3810°%
BTU 1,0551 1 0,252 | 0,000293 | 2,5210%
keal 4,187 3.9683 1 0.001163 10”7
kWh 3600 3411 859.84 1 0.000086
toe | 4.187107 | 3.9683 107 107 11630 1
IZXYZ
kW BTU/h kcal/h HP
kW 1 3,412 860 1,341
BTU/h | 0.000293 1 0,252 0,000393
kcal/h | 0.001163 | 3.9683 1 0,00156
HP 0,7457 2,544 641.19 1




SYNTEAESTES METATPOIHE MONAAQN | ilasgl8#FE

MNPO20OXH

161ec SlooTAOELC:

e Kot ota dUo pHEAN eElowoewv (0L amapaitnto aAAd CWOoTH TIPOKTLKA)
e Je Opouc ou tpooBadatpouvtal (UTTOXPEWTIKA)

* OL povadeg kat oL TLHEC Touc upwvovTtal otV bt Suvapun

Napadetypa:

e 1 m=100cm. 12 m? = 1002 cm?. 1 m? =10000 cm?

e Evépyela: 1 kcal = 3,966 Btu = 4,184 kj = 0,001163 kwh

e loxuc: 1kcal/h =0,001163kw = 0,00156HP. (EvépyeLa/xpovo = Loxuc)




'‘Oykoc wavikou aeplou oe (25 °C, 1 atm)

PV = nRT =
3
e T 1.013 bar - STRet i =
3
pT  1mol- 8'3%?72 rrr;O]i’aKr .298.15 K
p=n—= =0.0228 m3 = 24.5L
P 1 bar

8.314 472 J-mol-! K1 =8.314 472 m3 Pa-mol-1 K!



— Measured data

D extrapolated to _
- Zero pressure pv .
/T1 ~— llm—=R
—0
| ==
S PV =nRT =
\\ — T3
\ o _ PV _ 1013bar- 00224 m’
T ~nT 1mol-(273.15+ 0)K
4 ~831.10-5 P, ]
o molK[_]'mol-K




Tapadeyua

Mivakag 1.4, Mapadeiypata amd mapdywyes uovades tov S

Mapayopevn TocoTnTR ‘Ovopa  XvpBoro 'Ek@paoct 'EX@puon) €
0€ GAAEG Oepnelwderg

povadegSI  povadeg SI

= =
\ Patm
h=760 mmHg
— oy,

R Hg, p=13,595 kg/m3

Advaun newton N kg-m-s2
Mieon, Tdon pascal Pa N/m2
Evépyela, épyo, BepudtnTta joule ] N-m kg-m2 s-2
Ioxvg watt w I/s kg-m? s-3
Avvapiko Ewseg Pas kg-m-1s-1
Oeppoxpacia °oC K
Pon Bepuomrag W/m2 kg-s3
E181k1) Oeppoxwpntikdémta 1/(kg:K) m?2s2K-1
E181kn evépyela ]/kg m2 s2
OepuIkn aywyLloOTTA W/(m-K) kg-m-s3 K-1
[MukvétnTa kg/m3 kg-m-3
TUYKEVTPWOT mol/m3
E181kd¢ 0ykog m3/kg kg1 m3
Tayvmta m/s m-s-1
kg m kg
Patm = pgh = 13,595 —-9.81 —- 0.76 m = 101,358.9 —
m S ms
=101,358 Pa
=101.36 kPa

30




Tapadeyua (BaBeA!!l)

H oyKOUETPLKA Ttapoxr aépa arod to cVoTnpa KAlLatopou sivar 108 ft3/h

1610tnTtee BevloAiou: mukvotnta uypou 0.879 g/cm? , Moplakn pnala 78.11 Ib/Ib-mol

BevloAwo, pubuog efatuiong ZuvBrikeg nepBdAlovtoc: 528 °R, 740 Torr
0.15 in3 uypol/min

Méywotn emepenti ouykévrpwan BevloAiou: 1 ppm

Itafepd twv aspiwv: 8.314 m3 Pa molt K1

Mola N GTPATNYLKN €OVTLUETWILONCH?




Movaodec mou 6ev avnkouv oto S| oA
elval armoOEeKTN N Xpnon Toug

ZUpBoAo loodUvapo Sl

minute min 60 s

hour h 3600 s

day d 86400 s

year yna 31536000 s

liter L 1/1000 m3

bar bar 10°Pa =100 kPa
atmosphere  atm 101325 Pa=101.325 kPa
metric ton t 10° g=1 Mg=1000 kg




2 TPOITYAONOIH2H AEKAAIKQN

YTpoyyviepa apiBpod 6To yneio

Ap1Bpog 3° EKUOIKO 2° 0EKUOKO 1° deKuO1KO povades
22.3456... 22.346 22.35 223 22
22.34850 22,348 22.35 223 22
54,3546... 54,355 54,35 54,4 54
54.5643. .. 54,564 54,56 54.6 54
55,5643... 55.564 55.56 55.6 56
98.7650 98.765 98.76 98.8 99
09,9555 99.956 99.96 100.0 100




OEPMOKPA2IA

212|672 Znpeio Bpacpiol Tou vepol  373| 100
l ota 760 mm Hg [
180 100
J J B K- 1(°C)+273.15
32| 492 Znpieio igewg Tou vepoU 273 0
0| 460 255|-18 2] T(OR):T(OF) e 45967
-40| 420 F=50 23340 F AN
i s s T(°F)=1.8 T(°C) + 32
5 R 1 unit O
: s T(°R)=1.8 T(°K)
Ele 2 | @
Al 2|6
460 0 AmoAuTo pndév 0]-273




[1E2H

e Atpoodalplkn Tiieon €lval n Tieon mou aoKeLTal Ao tnv atpoodoalpa otnv
eriupavela tn¢ Balaocoag (=1 atm).

® JYETIKNA TIlEON WG TIPOC TNV aTpoodaLpLKN Tiieon.

e AmoAuTtn mieon wc npog tn pndevikn mieon (kevo). METPH2H IE2H2
H vbpoorah mison fay sgaprérar and To oxfua, Tov
ouvohixd 6yxo ka1 m ouvohii pédla Tou uypod. N
Nison P = épog / abd = ma/ A =pV.g /A= —

=p.hA.g/A=pgh
[ | | |
Zyeuaic mlsong (sl AnoAUTNG Aladopikig
pog T IZ et mieong l ; :
v =hA= m l P= pgh u:’:ozgm:m\(,ﬁ G sl A
Bépog=B=mg




MOLES KAl MOPIAKO BAPO2

e H évvola tov mole (ypoappounopto) ¥peACETOL KUPIMS 6T GTOLYEIOUETPIO TMV
AVTIOPAGE®V Y10 VO YIVOVTOL Ol LETOTPOTES O0TO Lalo o€ aplfud popimv kot
avTiGTPOPO.

e Mole gival n mocoOTNTA EVOC GTOLYXEIOL N YMNUIKNG Evong mov (uyilel TOca
YPOUUAPLO OGO €ivar TO poplakd g Pépoc.

e Moplokd Bépog ovciog: TPOoKLITEL 0O TO AOPOIGLO TOV ATOMKOV Popdv T®V
GUGTOTIK®OV TOV.

o Ymdapyet enionc kg mole (kmol) 1 Ib mole.




2Y2TA2H MITMATQN

mol

* MopLako kKAaoua Y, = lA
mo
hdopa e _uica, m,
o QoM padog X, =t
_ OyKOG 4_Va

e KAdopa oykou V,= Grkoc. v
m m

Eva piypo agpiwv €xel ovotaon (kata pala): O, 16%, CO 4%, CO, 17%, N, 63%.

Moplako kKAdoua (y) Twv EMLUEPOUC aEpiwy =7
e KAdopa oykou (v) Twv empUEPOUC aepiwy =7




2YTKENTPCQ2H

e Madla ava povada oykou

e Moles ava povada oykou
o KAdopa palog

e [POAUUOUOPLOKO KAACHQL
* ppm/ppb




[TYKNOTHTA KAI EIAIKO BAPO2

Mukvotnta = pada/oykoc

EWO1KOC Oykog = 1/mukvotnta

EWO1KO Bapog = mukvotnTa pLag ovoiag/mukvotnta ovoiag avadopag
Datvopevn MUKVOTNTA = OALKH Mo 0TEPEWV/OALKOC OYKOC KEVOU XWPOU




[TAPAAEITMATA

10meters 60 sees 600 meters Starting amount . Equal amounts End Amount
L M 24 inches | 1 foot = feet
600 meters % 60 mins 36,000 meters 12 inches
1 min 1 hour 1 hour
24 inehies 1 foot = 2 feet
36,000 meters 5 1 km _ 36 km :
1 hour 1000 meters 1 hour 12 incties




ANAAY2H AEAOMENQN - TPAMMIKH

[TAPEMBOAH

[Tola etval n evrpoTio Tov atpov otoug 165 °C kat ota 0.30 Mpa;

Pressure (MPa)
Temperature (C) 0.30
150 7.079
165| ?
200 7.313

Pressure (MPa)
Temperature (C) 0.30
150 7.079

165[ 7.149 | &=

200 7.313

Entropy (kJ/(kg C)

7.4

7.3

TiL

7.1

7.0

6.9

0.30 MPa

140

150

160

170 180

Temperature (C)

190

200

210




ANAAY2H AEAOMENQN - TPAMMIKH
[TAPEMBOAH

[Tola etvat n evrpoTio Tov atpov otoug 165 °C kat ota 0.36 Mpa;

Pressure (MPa) 7.4
Temperature (C) 0.30 0.36 0.40
150 7.079 6.931 4
165 ? =
200 7.313 7.172 o
272
Pressure (MPa) S
Temperature (C) 0.30 0.36 0.40 =
150 7.079 6.990 6.931 g7l
165 7.149 '7.060 7.003 I
200 7.313 7.224 7.172 . i il
Pressure (MPa)
Temperature (C) 0.30 0.36 0.40 6.9
150 7.079 6.990 6.931 140 150 160 170 180 190 200 210
165 7.149 | 7.062 | 7.003 s ORR—

200 7.313 7.224 7.172




ANAAY2H AEAOMENQN -
[PAMMIKOTINOIH2H




BA2IKOI OPI2MOI

2U0TNHO

MepBaANov

‘Oykoc EA€yyou
Ermudavela oykou eAEyxou
AVOLKTO cUOoTNUO

KAELOoTO cvuotnua
MovwpuEvo cuotnua

ATTOLOVWEVO cUoTNUA



BA2IKOI OPI2MOI

7, B... LETPNOLUES QUOIKES LOLOTNTEG

h(TP), c,(T.P), ... 0epPOQUOIKEG LOLOTNTEG
vy (Beppokpaoio)

3

ISLOTM T LAKPOOKOTILKA XOPAKTNPLOTIKA
TWV OTIolwVv 1 TLUN dev e€aptatal amod TNV
Stadpoun (Lotoptkd) aAAG pOVo Ao TV
e e T e TP oo KATAOTAO 1.

--------------------------------------------

Kataotatikeg g§lonaels: ek@pdlouvv Tig
— _ _ DEPUOPUOIKES LOLOTITEG WG CUVAPTIOELS
f(v’ T, P) =Pv—RT =0 TWV PUOLKWV 1 OEPLOSVVAULKWOV
LSLOTNTWV (1) CUVTETAYUEVWV).




ENEPIEIA

H gvépyela ouvoEeTal e TNV LKAVOTNTA TAPAYWYNG EPYOV.

Eocwtepua evépyela (4): oxetileTal Le TNV HIKPOOKOTILKY Soun|, SLapdop@worn Kat
Klvnon ™G VANG - 8ev amoteAel petpnotpo pEyedog.

EvOoAnia (A=u+Pv): ex@pdlel To ABPOLoUA TG ECWTEPLKIG EVEPYELAG KAL TG
evepyeLag «pons» Pv. BoAwkr) Oepuoduvapikny cuvaptnon 6€ GUGTILOTA POT|C.

Kuwntua) evépyera: eveépyela Adyw HOKPOOKOTILKTG KIVI oG,

Avvapua evépyela: evepysla A0yw BEong.




ENEPIEIA

H evépyela amotedel anustarii cuvdptnon.

2 2
Y =W(x,y) ewal onusiaxn cvvaptnon ;X;; aay:; = ] d¥ = Yy — W

v = (T,P) = __) 0%v¥ _ 9%v'9 _ R
d0TOP  OPOT p2




EPIO & OEPMOTHTA 'Y -

To &pyo & 1 BspudTnracival LopEg EvEpyEas o€ Kivnon.

H Bepudmta oxetileton pe Stapopd Beprokpaciog.

To €pyo pe petakivnon Tov onuUeElOV EQAPUOYNS HLaG SUVAUNG.

Agv amoteAoVV I8LOTNTES AAAA TTOCOTNTEG: g

f f
OfdQ=6Q,!dW=6W




EPIO & OEPMOTHTA

Wpv>0
A
N A
< S f
| B 1| W, =fa)(t)M(t)dt
Ws>0 : — 5
| 1
id ! W\O{ =|W61>0 I P
7 Vo vo L_‘ | Wez=fV(t)I(t)dt
e ) i
« J




EPIO & OEPMOTHTA

t+At

. . 1
=—WPV=PV=P;Th=m'PU




Tapadeyua




IIAPAAEIT'MA 1.11 2
A

210 ovoTtnua MAEKTPIKY upmatapiag/kuvntipa/Bapoviko tov Xynuoato¢ 1.10 To x
KOKAWUO avolyel uEow Tov SLakoTTn TO XpOvo t=0 s kal kAeivel peta amo 10 s. Edv to @ §
NAEKTPLKO PEVUA TIOV SLAPPEEL TO KUKAWUX TNG umataplag Twv 12 V elvat 6 A xal to
Bdpog twv 20 kg avuPwvetal yia 2 m mola eivat ) amdéSoon Tov cLGTIUATOG;
Avonm
Apxwd vroAoyifovpe TNV NAEKTPLKY LoXV TNG Umatapiog

J _C

We,=VI=12V><6A=12€><6—=72W
S

To mood ™G evépyetag ov amodidel ) umatapio ota 10 s Tov Asettovpyel elvat

W, =W,At=72Wx10s=720]
H petafoAr) g Suvauikng evépyela Tov cwpatos palag 20 kg kata v avOPwon Tov Katd 2 m elvat
kg-m?®

SZ

E,=mgh=20kgx9.81—x2m=392.4 392.4]
S

Q¢ amddoon umopovue va Bewproovpe TNV PHETAB0AT) ™G SUVAUIKNG EVEPYELXG TOV CWUATOS TIPOG TO
TapexOUEVO NAEKTPLKO €pyo 100%(392.4/720)=54.5 %.




